



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Στο κενό οι προσπάθειες συντηρητικού «μπλόκου» στον νέο νόμο για την αποκατάσταση της φύσης

Το συντηρητικό Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα απέτυχε να πείσει την πλειοψηφία των ευρωβουλευτών να απορρίψει τους νέους κανόνες της ΕΕ που στοχεύουν στην αποκατάσταση των υποβαθμισμένων οικοσυστημάτων της Ευρώπης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Αυτές είναι οι αρμοδιότητες των Υφυπουργών ΑΑΤ Σταύρου Κελέτση και Διονύση Σταμενίτη

Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης το ΦΕΚ με την Υπουργική Απόφαση για τις αρμοδιότητες των Υφυπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης κ.κ. Σταύρο Κελέτση και Διονύσιο Σταμενίτη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Συστάσεις προς τους παραγωγούς σχετικά με την άρδευση των καλλιεργειών σε συνθήκες καύσωνα

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με αφορμή τις συνθήκες καύσωνα που επικρατούν στη χώρα μας, προβαίνει στις παρακάτω συστάσεις προς τους παραγωγούς: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#),



Αμφισβητείται ακόμα η ανθεκτικότητα των ευρωπαϊών αγροτών

- Βραχυπρόθεσμη έκθεση προοπτικών. Εκτός από το κόστος των εισροών που παραμένει πάνω από το μακροπρόθεσμο μέσο όρο και οι τιμές ορισμένων γεωργικών προϊόντων

μειώνονται, οι αγρότες της ΕΕ χρειάστηκε να αντιμετωπίσουν ποικίλες και δύσκολες καιρικές συνθήκες την άνοιξη, με αποτέλεσμα μειωμένες προβλέψεις απόδοσης και ποιότητας για πολλά γεωργικά προϊόντα. Ωστόσο, ορισμένα πρώιμα σημάδια βελτιώσεων εμφανίζονται στον ορίζοντα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Αναπτυξιακός: Ένταξη επενδυτικών σχεδίων του πρωτογενούς τομέα

Οι ενισχύσεις, οι προϋποθέσεις και οι περιορισμοί. Έως τις 600.000 ευρώ καθορίζεται το ανώτατο ποσό ενίσχυσης για τα επενδυτικά σχέδια του πρωτογενούς τομέα των πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ), που μπορούν να υπαχθούν στον αναπτυξιακό νόμο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΕΕ: «Πακέτο» ύψους 15,77 εκατ. ευρώ για αγρότες

Ενίσχυση για το αυξημένο κόστος παραγωγής. Μέτρα έκτακτης στήριξης για τους ευρωπαϊούς αγρότες ύψους 330 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων τα 15.773.591, εκατ. ευρώ θα κατευθυνθούν στη χώρα μας, ενέκρινε σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΟΚ από Κομισιόν για 15,7 εκατ. ευρώ στους έλληνες αγρότες, από σύνολο 430 εκατ. για τα κράτη μέλη

Άνοιξε ο δρόμος για την κατανομή 15,7 εκατομμυρίων ευρώ στους έλληνες αγρότες, στα πλαίσια, συνολικού πακέτου στήριξης του αγροτικού τομέα 22 κρατών μελών της Ε.Ε., συνολικού ύψους 330 εκατομμυρίων ευρώ, ως αντιστάθμισμα απωλειών εισοδημάτων λόγω δυσμενών κλιματικών φαινομένων, υψηλού κόστους εισροών και συνέπειων διαφόρων συναφών με το εμπόριο αγροτικών προϊόντων ζητημάτων. ΕΝΩ ΕΠΙΠΛΕΟΝ 100 εκατομμύρια ευρώ θα λάβουν άλλα 5 κράτη μέλη για την αντιμετώπιση των ανισοροπιών της αγοράς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Εξαγωγές: Με θετικό πρόσημο το ισοζύγιο αγροτικών προϊόντων

Τι δείχνουν τα στοιχεία για το πρώτο πεντάμηνο του 2023. Επανήλθε το θετικό πρόσημο στο ισοζύγιο αγροτικών προϊόντων το πρώτο πεντάμηνο του 2023. Σύμφωνα με τα στοιχεία, τα οποία επεξεργάστηκε ο Σύνδεσμος Ελληνικών Επιχειρήσεων Εξαγωγής, Διακίνησης Φρούτων Λαχανικών και Χυμών Incofruit Hellas, το πλεόνασμα ανέρχεται σε 604,462 εκατ. ευρώ έναντι ελλείμματος 45,681 εκατ. ευρώ του αντίστοιχου πενταμήνου του 2022 (με κυρίαρχη και πάλι συμμετοχή του τομέα φρούτων και λαχανικών με +898,62 εκατ. ευρώ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Μετωπική σύγκρουση επιτρόπων για τα κονδύλια της ΚΑΠ

Την ενόχληση του επιτρόπου Γεωργίας, Γιάννουσ Βοϊτσεχόφσκι, προκάλεσαν οι δηλώσεις του αντιπροέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Φ. Τίμερμανς, στη EURACTIV σχετικά με τα κονδύλια της

ΚΑΠ. Σύμφωνα με τον κ. Τίμερμανς, ο προϋπολογισμός των αγροτικών ενισχύσεων της ΕΕ δεν χρειάζεται να ενισχυθεί κατά την επόμενη προγραμματική περίοδο, παρά τις εκκλήσεις για αύξηση του γεωργικού ταμείου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Δικαιώματα και νιτρικά αφήνουν κενό 80 ευρώ στις άμεσες ενισχύσεις βάμβακος, πρασίνισμα με ελάχιστες επιλογές

Η απώλεια του μαξιλarioύ από φέτος των 60 ευρώ της απονιτροποίησης, η σταδιακή κατάργηση των ιστορικών δικαιωμάτων και η κοστοβόρα αξιοποίηση για την πλειοψηφία των παραγωγών βάμβακος των λιγοστών δράσεων πρασίνισματος που είναι επιλέξιμοι, αλλάζει το στάτους της βαμβακοπαραγωγής στο καθεστώς άμεσων ενισχύσεων. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Θεματικά Σχέδια Διαχείρισης για τον τομέα της γεωργίας και της κτηνοτροφίας

- Σε επιλεγμένες προστατευόμενες περιοχές της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας εκπονεί σε συνεργασία με την ένωση εταιρειών «ΟΙΚΟΜ ΕΠΕ - NERCO ΑΕΜ» μελέτη με θέμα: «Εκπόνηση θεματικού σχεδίου διαχείρισης για τον τομέα της γεωργίας και της κτηνοτροφίας σε επιλεγμένες προστατευόμενες περιοχές της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας». **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Νέοι Αγρότες: Η ένταξη των επιλαχόντων πάει πίσω την επόμενη πρόσκληση

Την Περσασμένη Παρασκευή 7 Ιουλίου, ο νέος υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρης Αυγενάκης, ανακοίνωσε από το βήμα της Βουλής ότι στην πρόσφατη πρόσκληση των Νέων Αγροτών (2021) εντάσσονται όλοι οι επιλαχόντες και συγκεκριμένα 2.100 παραγωγοί που πλέον θα είναι δικαιούχοι της ενίσχυσης του προγράμματος. Αυτό σημαίνει ότι ο τελικός αριθμός των δικαιούχων Νέων Αγροτών, μετά και την ένταξη των επιλαχόντων, φτάνει ή και ξεπερνά τους 16.000. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Από Οκτώβριο πληρωμές ενστάσεων επί παντός, Μεταβιβάσεις-Απόθεμα

Ακόμα και στα μέσα Ιουλίου, και παρά την επίσημη ανακοίνωση για εκκαθάριση και εξόφληση του έτους 2022 άνω των 197,5 εκατ. ευρώ, οι εκκρεμότητες παραμένουν πολλές. Μεταβιβάσεις, αιτήματα ανωτέρας βίας, Διοικητικές Πράξεις έτους 2022, διαγραφές αιτήσεων των μεταβιβαστών, διόρθωση κατανομής βοσκοτόπων, έλεγχοι επί του Εθνικού Αποθέματος και ενστάσεις για τα προγράμματα θα «τρέχουν» το επόμενο διάστημα, με στόχο τη διόρθωση των λαθών, τη συμπλήρωση των ελλειμάτων και την αποκατάσταση της συνολικής ορθότητας των αιτήσεων. Κάτι το

οποίο σημαίνει ότι όσοι δεν πληρώθηκαν αυτές τις μέρες μπορεί να χρειαστεί να περιμένουν και μέχρι τον Οκτώβριο. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Νέα ασφάλιστρα στον ΕΛΓΑ το 2024 και ρετουσάρισμα για ψηφιακές εκτιμήσεις

Με νέες πρακτικές και πολύ πιθανό με αλλαγμένες εισφορές αναμένεται ότι θα λειτουργήσει ο ΕΛΓΑ από το 2024 και εφεξής, με τη μεταρρύθμιση του Οργανισμού Γεωργικών Ασφαλίσεων να αποτελεί το πρώτο νομοσχέδιο που θα καταθέσει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης προς ψήφιση στη Βουλή μέσα στο φθινόπωρο του 2023. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Με προβλήματα η πληρωμή αυτόχθονων, δεν υπογράφηκε απόφαση για παράταση προγράμματος

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ ανακοίνωσε ότι πληρώθηκαν οι δικαιούχοι του προγράμματος διατήρησης απειλούμενων αυτόχθονων φυλών. Ωστόσο σύμφωνα με ενημέρωση που είχε ο ΑγροΤύπος από κτηνοτρόφους που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα δεν πληρώθηκαν οι μεταβιβάσεις του 2022 και 2023. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

Προσλήψεις 65 Γεωπόνων και 2 Κτηνιάτρων στον ΕΛΓΑ



Την πρόσληψη 65 Γεωπόνων ΠΕ με απασχόληση έως 8 μήνες για την αντιμετώπιση απρόβλεπτων και επειγουσών αναγκών ανακοίνωσε ο ΕΛΓΑ. Οι θέσεις αφορούν τα παρακάτω υποκαταστήματα του Οργανισμού: Κοζάνης: 25 θέσεις: Λάρισας: 20 θέσεις, Πάτρας: 20 θέσεις. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)



ΕΛΣΤΑΤ: Αυξημένος κατά 21,8% ο δείκτης τιμών των εισροών – Πού οφείλεται

Οι δείκτες τιμών εισροών και εκροών στη γεωργία – κτηνοτροφία Μαΐου 2023 από την ΕΛΣΤΑΤ. Αυξημένοι κατά 21,8% είναι οι δείκτες τιμών εκροών, αλλά μειωμένος κατά 0,8% των εισροών σε γεωργία και κτηνοτροφία τον Μάιο του 2023 συγκριτικά με τις αντίστοιχες τιμές τον Μάιο του 2022. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



Μπρος πίσω ο διαγωνισμός του ΟΠΕΚΕΠΕ για πληροφορικά συστήματα ΚΑΠ, ήρθε δεύτερο μπλόκο

Νέα αναστολή - η δεύτερη συνεχόμενη - του διαγωνισμού για την ανάπτυξη και υποστήριξη των πληροφοριακών συστημάτων για την παρακολούθηση και διαχείριση της νέας ΚΑΠ 2023-2027, ανακοίνωσε ο ΟΠΕΚΕΠΕ. Ο σχετικός διαγωνισμός έχει προϋπολογισμό σύμβασης:

19.840.000 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ (Καθαρή αξία: 16.000.000 €, ΦΠΑ 24%: 3.840.000 €).
Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Πτηνοτροφία: Εγγραφές στο ηλεκτρονικό μητρώο εμπορικών εκμεταλλεύσεων

Οι κυρώσεις. Εκπνέει στις 10 Σεπτεμβρίου 2023, μετά την εννεάμηνη παράταση που χορηγήθηκε, η προθεσμία εγγραφής στο εθνικό ηλεκτρονικό μητρώο εμπορικών εκμεταλλεύσεων πουλερικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Δυνατότητα για πριμ πρώτης εγκατάστασης και σε 40ρηδες παραγωγούς

Ίσως υπάρξουν και εκπλήξεις που αφορούν τα διαρθρωτικά προγράμματα. στην τροποποίηση της ΚΑΠ. Δυνατότητα για πριμ πρώτης εγκατάστασης και σε σαραντάρηδες παραγωγούς με την αναθεώρηση της ΚΑΠ. Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Πανώλη των χοίρων: Τα κρούσματα του 2023 αναμένονται να ξεπεράσουν αυτά του 2022

- Δραματική η κατάσταση στα Βαλκάνια. Μέχρι τις 7 Ιουλίου 2023 τα κρούσματα αφρικανικής πανώλης των χοίρων (ΑΠΧ) που έχουν επιβεβαιωθεί ανέρχονται σε 419 σε κατοικίδια χοιροτροφία σε 13 Ευρωπαϊκές χώρες. Ολόκληρο το 2022 τα επιβεβαιωμένα κρούσματα έφταναν 537 σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Σύστημα Ειδοποίησης Ασθενειών των Ζώων, που σύμφωνα με εκτιμήσεις αναμένεται να ξεπεραστεί το 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Αλιεία: Πληρωμή αποζημιώσεων ύψους 604.511,79 ευρώ

Λίστα με όλους τους δικαιούχους. Την ένταξη επιπλέον 329 αλιέων, οι οποίοι είχαν καταθέσει ενστάσεις, στο καθεστώς αποζημιώσεων για το διαφυγόν εισόδημά τους και για το πρόσθετο κόστος που προέκυψε λόγω της διατάραξης της αγοράς η οποία προκλήθηκε από τον επιθετικό πόλεμο της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας και τις επιπτώσεις της στην εφοδιαστική αλυσίδα της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας, προβλέπει τροποποιητική απόφαση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)